



小记者习作选登 寒假见闻二

时光老人新安江春节游

“嗨，大家好，我是时光老人，今天我想去新安江看看人们是怎样过春节的。”原来啊，距离他上次来到新安江，已经有几个年头了。说着，他吹了口仙气变成了凡人。

“噢，现在是大年三十年夜饭时间，鞭炮声去哪了？以前鞭炮震天响，烟雾弥漫，呛得我都喘不过气来，蓝天白云也不见了。我要看个究竟。”于是，他一蹬腿，飞上云头往下看，发现，人们都在吃年夜饭，有说有笑，长辈给小孩们发压岁钱，祝愿他们在新的一年里快乐成长，孩子们也恭恭敬敬鞠躬，祝长辈新年快乐身体健康！接着，家

家户户张灯结彩，欢乐看春晚，或者三五成群互相拜年、看社区节目！时光老人想：大过年的，虽然没有了爆竹声，但是空气好多了，危险火灾也没了。全国首批气候宜居城市——建德，文明过年，值得点赞！

“表哥，我们来拜年啦。”原来，时光老人摇身一变成了一个隐形人，随着一群人来到一户人家。房子的主人早早热情地迎接在门口，大家聊着天，喝着茶，其乐融融。时光老人环顾四周，屋中窗明几净，整整齐齐，过年的年货装得满满的。相比以前，现在人们生活富足，条件好啊！

时间一晃到了元宵节。晚上，时光老人又惊奇地跟着锣鼓声来到新安江江边，游人如织，这是干什么呢，他挤进了人群发现大家在赏灯猜字谜。还有一条彩龙在张杨地表演着，栩栩如生，身子上下舞动翻滚，扭曲游动，还发着金光，“好！好！”观众们在一旁欢叫鼓掌！

真舍不得离开！时光老人带着满脑子人间趣事回到天宫，把自己所见所闻告诉了朋友们。朋友们拍手称赞：“好事好事，新安江的变化真大，文明宜居美丽，下次去也带上我们。”

实验小学四(2)班 胡晨栩

梅城古镇新变化

我的家乡在梅城，梅城的城墙曾经像半朵梅花，很美丽。因此得名“梅城”。

寒假的一天，我和同学一起去参观古城墙。古城墙上的道路很窄，那一块块褪了色的砖石仿佛在向我们诉说一个个古老的故事。古城墙外，人们新建了新的城墙来保护它。我站在城墙上向四周望去，一侧是奔流不息的涛涛江水，一侧是那迷人可爱的梅城古街。远处是连绵的群山，还有饱经风雨的南峰宝塔，江风吹来，让我不禁想到了家乡的去。

在还没有汽车的年代，家乡的水路十分发达，人们从梅城坐船能到杭州呢！所

以人们经常在江上开着各式各样的船来来往往，有的运货、有的捕鱼、有的载人横穿两岸，船的响亮汽笛声让梅城变得十分热闹。镇上也一样，人们知道有货物送到码头，都急急忙忙地向码头走去，在街上来往的人群似乎要走遍每条街、每条路、每条道。古镇的街道曾经是那样地热闹。

后来有了公路，人们出行就更加方便。因为很多家庭都有了汽车，人们就用大货车来送货，到达自己想要的任何地方，既方便又快捷。随着时代的进步，交通方式更多更快了，梅城老街因此而冷清。

但是如今，杨村桥这个地方新建了一

个码头，水路又要恢复以往的繁荣。高铁也已经开通到了家门口。梅城的一些老房子也都在准备拆迁，人们要用双手建造一个新的、更美丽的梅城，让古镇重新热闹起来！

这时，天空中下起蒙蒙细雨，凉风慢慢吹过，雨滴吹到我的脸上，那感觉真凉快。江边的树轻轻摇摆，好像在招手欢迎着游客们。雨水打湿青色的石砖路，泛起清冽的水光，一直延伸到远远的城楼。

我爱我的家乡，无论是它的过去还是将来。我也希望你们都能爱上它。

明珠小学三(4)班 相思成

我的春节

中国有许多传统节日，如：春节、元宵节、端午节等，这些节日都富有情感和色彩。当然我最爱的还是春节了。按照我家的老规矩，爷爷奶奶差不多在腊月中旬就开始准备制作年货了！

年前奶奶开始做甜酒酿，用来招待客人吃。首先奶奶把糯米洗净后在冷水中泡16个小时左右，接着把糯米蒸熟后放凉，均匀地搅拌上酒曲子，最后发酵，将容器盖严实，放在适宜的温度下(30度左右)，这样大约2-3天时间就可以吃了。每逢有客人

来，我就拿出这个来招待客人，客人吃了甜甜蜜蜜。

当然了，我也有许多事情需要做，除了学习和体育锻炼外，妈妈也布置了我一堆过年的任务。第一件事情当然是采购年货了，首先我买了冻米糖，这可是过年的必备甜食，深受亲朋好友的喜爱，其他还有瓜子、花生、山核桃、水果等。接下来买喜气的各式中国红，有窗花、对联、红灯笼等，喜气洋洋过大年。

接下来我帮妈妈一起大扫除，春节要

扫倒霉、晦气、劣运……什么不好的全部扫走。

除夕，我负责贴福字和挂灯笼。晚上我们一家人在一起吃团圆饭，交流一年的酸甜苦辣。“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”在鞭炮中消除烦恼增添希望。接着我们一起观看春晚，在欢笑声中送走旧的一年，迎来崭新的一年。

这就是我的春节，她不但使我快乐，也让我成长！

新一小六(2)班 羊珈慧

团圆的滋味

过年，意味着团圆，可是我们家今年不一样。

以前，都是爸爸妈妈带我们逛超市、买年货、贴对联……但今年爸爸在过年前几天就出差抓逃犯去了。我只有跟着小伙伴一起写对联，妈妈带着我们去买年货。还有两天就要过年了，可是爸爸还没有回来，我和妹妹就很担心，怕爸爸赶不回来和我们吃年夜饭。年二十八的晚上，我给爸爸打电话，爸爸还在忙，说会尽量赶回来，然后就匆匆挂电话了。

眼看到了年二十九，我们很想给爸爸电话，但是妈妈说让我们不要打扰爸爸办

案，我和妹妹只能用妈妈的手机发微信给爸爸，但是，爸爸也没有回复我们。妈妈安慰我们说，爸爸如果不能回来过年是因为工作，有很多岗位过年都不休息的啊，比如医院、交通、环卫等。

听了妈妈的话，我和妹妹点点头。没想到，当我们一觉醒来，爸爸竟然到家了，我们太高兴了，终于可以一起吃团圆饭了……到了晚上，我们一家人看着春晚吃着零食很开心，当看到高铁站的小品后，我终于明白了正是有很多人的坚守岗位才有了更多人的回家团圆……

明镜小学四(2)班 俞欢宸



新三小三(1)班
邱爱惜/绘